

「农产品我最特色」 评选预热首届农民丰收节

本报记者(记者 阮凌虹 杨新栋)南靖县2018年首届中国农民丰收节将于9月21日在我县举办,为展示我县特色优质农产品,向广大市民宣传、推介一批承载南靖文化、体现南靖特色、展现现代农业科技成果的农产品,提升我县农产品的知名度、美誉度及市场竞争力,9月17日,我县举行“农产品我最特色”评选活动。

活动现场,来自各镇(园)的农户们带来了各自的特色优质农产品,有重达160斤的航天南瓜、新奇各异的食用菌盆栽,各种瓜果蔬菜琳琅满目。来自梅林生态农场的筒红花带来了自家农场生产的优质米和黑米酒。“我们的产品是生长在云水谣土楼景区里面,我们生态好,水质好,所以我们的东西昼夜温差大,我们这边的米都是单季稻,这个品质非常好。这米酒是用我们这种黑糯米发酵过来的,我们都称‘土楼饮料’非常甜,口感非常好,也非常滋补。”生态农场负责人简红花告诉记者。

作为去年厦门金砖会议的食材供应商,果真专业合作社带来了他们最具代表性的红蕉和本地蕉。福建海华农业开发有限公司副总经理黄兴华告诉记者,南靖作为中国白背木耳之乡,白背木耳具有粗纤维含量高

的特点,这次公司不仅带来了优质的白背木耳,还带来了真空烘干脱水的压缩木耳。

各式各样的特色优质农产品吸引了许多群众驻足观看。此次评选内容包括“香蕉我最大”“地瓜我最优”“食用菌我最靓”“水稻亩产我最多”等七大类28个品种的特色农产品,农业局邀请了各类评审专家进行全方位公平公正的评选。食用菌类评选专家陈金机说:“我们食用菌这次评选分三种类型,一种是像这种食用菌就叫灵芝,灵芝评选的标准就是根据它的外观还有那个形状,还有一个类型就是这种杏鲍菇,杏鲍菇我们是比大小,单株的大小,还有一种就是说其他的食用菌我们比最靓,最靓食用菌的评选依据那个外观,颜色。”

“农产品我最特色”评选活动为各参选企业和农户进一步推介产品、拓展市场提供了展示的平台。“我们是出口型企业,那作为说想进去内销,就中国的市场,想打品牌。”黄兴华说。“通过今天的这个评选出来的一些最具特色的农产品,到时在开幕式要进行表彰,并且在现场要进行展览,让全县这个农民兄弟都知道我们南靖的这个丰收节是有一些比较有特色的产品。”县农业局局长尤炎辉说。

为展示南靖县丰收成果,营造全县农民庆丰收的节日氛围,我县将于9月21日至24日举办南靖县2018年首届中国农民丰收节。“我们举办这个农民丰收节最主要的意义,就是要庆祝我们南靖农民的这个农产品的丰收,通过一系列的活动,来扩大我县农产品的影响力和品牌,这样有利于我县的农产品在市场上能够卖到更好的价钱,从而实现农民的增收。”尤炎辉告诉记者。



首届农民丰收节为乡村振兴添活力

本报记者(记者 庄伟杰 游雪慧 文/图)9月21日,南靖县首届农民丰收节在县文化体育中心举行。开幕式上,成立了南靖县休闲农业和乡村旅游产业联盟,举行了《兰谷茶韵》首发仪式,还进行了“农产品我最特色”表彰授牌仪式,并表彰了一群兢兢业业的“农村工匠”。随后,南靖还举行了喜闻乐见的趣味运动会。

据悉,趣味运动会共有来自各镇(园)的近400名村民前来参赛。比赛项目十分接地气,有紧张刺激的拔河比赛、分秒必争的搬运富硒大米男女混合接力赛、温馨逗趣的夫妻互背赛、考验平衡感的香蕉挑担接力赛,以及袋鼠跳男女混合接力赛等。这些项目十分贴

近农村生产生活,比赛现场成了一片欢乐的海洋。经过紧张角逐,金山镇代表队获得团体比赛第一名。

首届农民丰收节充分激发南靖广大农民的积极性、主动性、创造性,为实施乡村振兴战略、加快推进南靖农业农村现代化燃起不竭动力,为全县经济社会发展注入了新的活力。



美化肥赛跑比赛



摇网红桥比赛中,选手们密切配合,冲击冠军。

本报记者(通讯员 陈智琛 记者 游雪慧 文/图)为庆祝首届中国农民丰收节,9月21日,南靖县靖城镇在源兴生态农业园举办第二届食用菌文化节暨首届中国农民丰收节活动。

活动现场热火朝天、高潮迭起,来自19个村和食用菌协会代表队的200名队员,展开了

夹化肥赛跑、拔河比赛、摇网红桥比赛等农民趣味比赛。加油声、欢呼声、喝彩声、掌声此起彼伏,大家沉浸在节日浓浓的快乐气氛中。

本次活动汇集了省内外专家、学者、客商和广大食用菌业内人士,通过举办农民趣味运动会、食用农产品“一品一码”全程追溯体系

建设培训、食用菌产业技术讲座、乡村特色美食展、农耕文化展等系列活动,为靖城食用菌产业发展和农民丰收共襄盛举,推动食用菌产业在生产经营、科技进步及循环利用等方面取得新进展,共同促进产业发展,做强产业规模。



我县开展国防教育进校园活动

本报讯(记者 谢威 简慧玲)9月18日,正值第四个全省国防教育宣传周,县人武部和山城机关干部来到南靖一中,为同学们带来了一堂生动的国防教育课,进一步增强在校学生的国防意识。

当天下午放学后,南靖一中高一与高二年级,共31个班级1450多名学生在操场上整齐列队,认真听取题为《认识国防 爱我国防》的专题国防教育课。

在教育课上,县人武部副部长邹江以问答的形式,从近代国防历史、我国国防力量构成、我国周边形式与国家安全,如何让青春梦想与国防情怀交相辉映等方面为学生们开展国防教育。

此次教育课提高了学生的思想政治觉悟,激发了学生的爱国热情,增强了学生的国防观念和国家安全意识,让学生们对国防历史以及我国的国防安全有了更加深刻的认识。

9月19日,县武装部先后来到我县第一职业技术学校及其靖东分校,针对同学们开展一次国防

教育的宣传活动,普及国防知识,提高爱国、卫国的自觉性。

“国无防不立,民无兵不安”。当天下午,县人武部副部长邹江作为本次国防教育的宣讲员,面对县第一职业技术学校靖东分校的90名高三学生,以《认识国防 爱我国防》为题,从近代国防历史讲起,通过我国的国防实力现状、当前国际形势分析、面临的周边安全形势等给同学们上了一堂生动的国防教育课。

随后,邹江一行人来到我县第一职业技术学校,组织高二、高三百余名学生共同观看了电影《红海行动》。

通过这次国防教育活动,使广大师生深刻认识到人民军队在保卫祖国、建设祖国中的重要作用,建设强大国防是实现伟大中国梦的重要保证,进一步激发广大青少年在和平时期的国防观念和爱国情怀,更加坚定了广大青少年努力学习科学文化知识,将来做祖国建设者和接班人的坚定信心。

我县开展反假货币知识进校园宣传活动

本报讯(记者 韩佳缤 简慧玲)9月18日,中国人民银行南靖支行及三家金融机构深入南靖第一职业技术学校,联合举办了“反假货币知识进校园”宣传活动,将金融知识送进校园。

活动现场通过走进校园,走进课堂,设立金融知识现场咨询台,发放金融知识宣传资料等方式,向同

学们传授真假钞的识别方法,讲解“非法校园贷”的危害和防范措施、普及个人信息保护以及防范网络和电信诈骗的重要性,帮助校园学子增强风险防范意识和自我保护意识,引导学生树立文明、理性和科学的金融消费观,助力学子健康成长,共建和谐校园金融环境。

在金融知识教育课堂上,宣传人员图文并茂,向在校广大师生讲解人民币反假、征信等金融知识。

“通过这次活动使我认识到如何辨别人民币的真假,什么是校园贷以及网络诈骗等相关知识,我也会养成良好的消费习惯,远离校园贷,以及一些不良贷款。”学生王斯琦说。

据了解,本次宣传活动一共人民币发放反假等金融宣传手册1000多份,现场接受咨询100余人次,取得良好成效。

县城管局开展“门前三包”进校园宣传活动

本报讯(记者 杨新栋 通讯员 林建)为进一步提高广大中小学生对“门前三包”的知晓度,共建整洁文明美丽的家园,近日,县城管局组织执法人员多次入校开展“门前三包”宣传活动,通过“小手拉大手”引导更多的家庭积极参与城市管理工作。

执法人员利用展板,用通俗易懂的语言,给小朋友们做讲解,展板的内容都是以小朋友们所喜爱的动漫形象与“门前三包”的内容相结合,同时还通过形象生动的PPT讲课的方式,给小朋友们授课,让小朋友们对“门前三包”有更深刻的理解。讲解过后,执法人员还给小朋友们发放“门前三包”宣传手册,让小朋友带回家里,带动更多的家庭成员了解“门前三包”。

本报讯(记者 余祥龙)9月17日,船场镇笔峰村举行第十三届民俗文化节日,惊心动魄的“踏火”仪式,吸引了四面八方的游客参与其中。

当天下午4:30左右,天空还下着小雨,点燃火碳成了难题,村民拿来了鼓风机,为火碳助燃,5点30分,一堆火碳如期点燃,熊熊燃烧,这时,30多名抬着神轿的村民,从冒着青色火苗的火碳中来回穿梭,火花四处飞溅,场面惊心动魄。虽然天气阴雨时晴,但游客云集,热闹非凡。踏火仪式把活动推向了高潮。

据村民们介绍,笔峰村的踏火仪式每年都会举行,是一种祈求平安的大型民俗活动,不仅寓意“过火消灾”的意思,更考验着人们的胆量,如今游客一年更比一年多,看到这热闹而又刺激的场面,游客也纷纷参与了其中。

船场镇笔峰村:民俗“踏火”祈丰年



黄志远 摄

我县举行有氧行进健身操乡村行活动展演



张剑平 摄

本报讯(记者 余祥龙)近日,我县举行福建省“星泰安杯”有氧行进健身操乡村行活动展演。来自全县各地的300多名健身操队员们参

加展演。

展演现场,300多名健身操队员们随着音乐起舞,大家一个个脸上洋溢着灿烂的笑容,在听到音乐后,手臂时而上扬,时而左右摇摆,精神抖擞,动作整齐,配合默契,展示出我县中老年人朝气蓬勃、奋发进取的精神面貌。

县老体协副主席江美云告诉记者,为了在展演中给大家带来精彩的演出,300多名队员们历经了三个多月的苦练,很多步骤都要手把手一遍又一遍地进行教学。此次活动不仅进一步提高了老年健身水平,也进一步提高了老年人的生活质量和幸福指数,推动了掀起全县老体协全民健身活动掀起一个新高潮,参赛的队员们表示通过此次活动受益良多。

我县实验小学举办“经典诵读”启动仪式

本报讯(记者 杨新栋)9月19日,我县实验小学举办“经典诵读”启动仪式。

在“启动仪式”现场,二年级的学生还一起诵读了《三字经》,校领导为参加我县首届诗词大赛获奖的学生颁发奖状,获奖的同学代表还分享了自己的学习经验及感受。

记者看到教室里同学们正在津津有味地品读古诗经典,朗朗的读书声回荡在教室里,表达出了学生们对古诗词的热爱。

据了解,此次启动仪式是为了让同学们可以在“经典诵读”活动中沐浴中国的古典文化。活动的开展可以让广大学生在小学阶段就能够背诵祖国的传统经典诗文,而且也扩大了学生的知识视野,为日后学习打下坚实的基础,激发同学们对于国学的兴趣,传承中国的古典文化。

记者还了解到,“经典诵读”活动在实验小学已经延续了四年之久,并在2016年12月获得“爱党爱祖国”红色经典诵读比赛中获得二等奖,在2018年5月荣获市级经典诵读比赛二等奖。

法制宣传进校园 上好开学第一课

本报讯(记者 肖辉)9月18日,团县委、县预防办联合开展“青春与法治同行”系列活动之“开学第一课”法制宣传进校园活动启动仪式。

此次活动邀请了靖商文化大使卓晓敏为南靖县实验小学的学生们带来法制教育课,旨在进一步加强青少年法制安全教育,提高青少年学生的法治观念和安全感,推进我县“青春与法治同行”专项工作。

首先,一个活跃气氛的互动小游戏——击鼓传花拉开了课堂的

序幕。课上,卓晓敏老师让学生们进一步认识了《中华人民共和国义务教育法》《未成年人保护法》等与少年儿童有关的法律法规,同时利用一些典型案例,让大家了解相关法律知识,更好地学法、知法、守法。接着,通过教唱普法儿歌、童谣的形式,提高学生对法制课堂的兴趣。随后,进入法律知识竞赛环节,为回答正确的学生分发法治安全知识宣传小礼品。通过给学生们发放禁毒、法制等宣传折页,增强学生的法制观念,提高学生的自我保护和防范意识。